

## Каширские художники - защитникам Донбасса

С момента начала руководства Домом творчества имени Б.В.Щукина Артемом Саблиным, и подобранной им командой, культурная и патриотическая деятельность в стенах Дома-музея заурлила. Здесь проводятся интереснейшие музыкально-поэтические встречи, на которых присутствуют жители станционного поселка и гости округа, патриотические мероприятия со школьниками, здесь занимаются юные «фантазеры» и «чародеи». А теперь Дом творчества становится площадкой для новаций.

До 7 февраля 2023 года в Доме творчества Б.В.Щукина ежедневно, кроме выходных дней, проводится благотворительная выставка «Каширские художники - защитникам Донбасса» авторов Юрия Баютова, Анны Маковской, Людмилы Маковской, Татьяны Рожковой, Игоря Старостина.

На открытии выставки в зале Дома-музея собрались неравнодушные к творчеству участники объединения каширских художников имени А.С.Щавелина-Елисеева люди. Ведущая программы Альбина Герольдовна Рябова поздравила присутствующих с открытием выставки, которая желанна, потому что вписалась в интерьер музея, и стихийна, потому что была оформлена за короткое время.

Ведущая отметила, что в этом Доме особая камерная обстановка, и представила поэтический сборник «Свет Кашеры» Хайдара Бедретдинова, где отражены его посвящения каширским художникам, первое посвящено Ю.Н.Баютову.

Ю.Н.Баютов в свою очередь высказался, что выставку следует проводить хотя бы в один из выходных дней, когда люди хотят воспринять искусство в свой выходной день. Добрым словом вспомнил Д.В.Воброва, который сделал все возможное, чтобы Дом-музей нашего великого земляка жил и был доступен людям. Также было предложено к 9 мая организовать выставку, соединив полотна о Великой Отечественной войне и СВО на Украине.

Анна Маковская - руководитель отдела культуры, спорта, туризма, работы с молодежью администрации г.о. Кашира передала поздравление с открытием выставки от Главы г.о. Кашира Н.А.Ханина. Она отметила, что решение организовать выставку было принято во время приезда делегации из Минкультуры, а темой выставки не должна быть жестокость, в ней должно быть то, что сейчас защищают наши военнослужащие - жизнь и красота. Альбина Рябова добавила, что давняя истина «Красота спасет мир» - это актуально всегда. Последовали предложения о проведении на фоне выставки мастер-классов.

Далее ведущая представила вокалистку Екатерину Стрельникову с романсом «У зеркала» на слова Марины Цветаевой.

Ведущая продолжает знакомить с посвящением Хайдара с Маковской обителью. Альбина говорит, что она - частый гость в доме Маковских, и не устает удивляться этому дому-музею, где хозяин Владимир Маковский коллекционирует все, что можно: гжель, чемоданы, хохлому, а хозяйка Людмила выращивает сказочной красоты цветы на приусадебном участке.

На экране видеofilm, который сопровождается исполнением песни Н.Рубцова «В горнице моей» Лилией Пугачевой. Зрители видят, что в стенах этого жилища живут люди понимающие, что твоя страна - это твой дом, твоя семья, дети, внуки.

Ведущая продолжает поэтическое знакомство Хайдара с творцом-художницей Татьяной Рожковой,

которая посвящает основную часть жизни юным художникам. Татьяна говорит, что у объединения не было места для реализации своего творчества, где бы можно было выставлять свои картины. У окончивших художественное училище нет желания возвращаться в Кашире. На сцене с песней про вишню предстает Л.Пугачева, а затем звучит песня «Гляжу в озера синие». Исполнительницу отличает артистичность, интонационная чистота, магия исполнения песни передается слушателям.

Игорь Старостин не мог прийти на открытие, но с его полотнами можно познакомиться на выставке. К свободному микрофону направляется юный трубач Михаил Баютов, который исполнил композицию на тему песни «В землянке».

Андрей Тернов, руководитель ЛИТО «Зодиак», поблагодарил Анну Маковскую за то, что Анастасия Сухорукова занимается иллюстрацией его поэтического сборника. Он отметил, что отец нашего земляка, композитора, публициста Владимира Фере жил недалеко от дома Б.В.Щукина, являлся его аккомпаниатором, сочинил в 1960 году семь романсов, всегда помнил о Кашире и посвятил ей свою брошюру.

По теме выступил Владимир Маковский, вспомнивший отца, который вложил культуру в души своих детей, и пожелал, чтобы нашелся человек, оплативший настройку пианино в музее, которое необходимо музее для работы. А на сцене - Павел Цыплаков, с блеском исполнивший музыкальную картинку собственного сочинения по теме выставки. Настоящий виртуоз, слушатели с удовольствием наслаждались кружевом его игры.

Встреча с прекрасным закончилась, а ведущая порадовалась, что картины нашли прекрасное пристанище, ведь здесь есть все условия.

В.Фадеева



## МастЕРские Деда Мороза встречали детей

По инициативе регионального отделения партии «Единая Россия» в Подмосковье в декабре заработали «МастЕРские Деда Мороза». В Кашире мастЕРские Деда Мороза открыли свои двери для юных каширян в Общественной приемной и в Доме творчества им. Щукина.



«Дети своими руками делали украшения для елки и новогодние открытки. Как интересно повесить на елку или подарить родным не то, что куплено в магазине, а сделанное самими и с душой», - отметила член политсовета, депутат Совета депутатов Ольга Шибанова.

Участие было абсолютно бесплатным. В завершении каждый участник мастер-класса получил памятный сувенир, сделанный своими руками.



## Здравствуй, праздник новогодний

Замечательный праздник подарили сотрудникам Каширского отделения руководства Ступинского комплексного Центра социального обслуживания населения в преддверии новогодних праздников.

В КДЦ «Родина» собрались не только социальные работники, но и люди, для которых они работают - участники проекта «Активное долголетие», здесь можно было увидеть результат труда соработников. Ведущая праздника руководитель вокального ансамбля «Журавушка» поэтично открыла «Голубой огонек» выступлением ансамбля «Журавушка».

Ведущая рассказала, что Губернаторский проект для людей серебряного возраста проводится с 2019 года, и сейчас в подмосковных клубах занимаются 185000 пенсионеров. В Каширском округе в проекте задействованы около 2000 граждан пожилого возраста, здесь занимаются люди старшего поколения в 16 кружках и секциях: скандинавская ходьба, дыхательная гимнастика, йога, рисование, компьютерная грамотность, танцы, хоровое пение и др.

Для приветствия на сцену приглашается зам. директора Государственного автономного учреждения сообслуживания МО «Комплексный Центр сообслуживания и реабилитации «Ступинский» Демидова Юлия Евгеньевна, которая поблагодарила социальных работников за их отдачу частичку своей души каждому пожилому человеку. Она сердечно поздравила всех соработников и присутствующих пожилых людей с наступающим праздником и пожелала здоровья и благополучия.

На сцену приглашается Иван Жагренок, который завел зал своим исполнением песни «Три белых коня». Далее ведущая остановилась на одном из направлений реализации проекта Губернатора - занятиях по скандинавской ходьбе. С каждым годом этот вид

спорта пользуется всё большей популярностью, команда каширян принимала участие даже в соревнованиях на рекорд Гиннеса в г.Серпухове, где приняли участие 2,5 тысячи «скандинавцев» Подмосковья, ежегодно проводятся соревнования между командами г.о.Кашира, и вдохновляет пожилых людей участие в соревнованиях представителя администрации г.о.Кашира, депутата МОД Голубева А.А. Так, в этом году стали победителями в своей команде: 92-летняя М.Култаева и 86-летняя Н.Терехина, участница ансамбля «Журавушка». Награждается руководитель группы по скандинавской ходьбе «100 лет активной жизни» Борзых Татьяна Николаевна.

А на сцене - участники коллектива «Танцевальные ритмы» с танцем «Ча-ча-ча».

Большой популярностью у каширских пенсионеров пользуются занятия по дыхательной гимнастике, которые проводят инструкторы по физкультуре Бекман Г.М., Рик Г.А., Половникова Л.С. Честь, хвала и подарки этим Мастерам своего дела!

Поздравили своих прабабушек, прадедушек юные участники вокальной студии «Новые голоса» Лилия Орозбекова и Эля Мамаева песней «Счастье в Новый год». Танец «Валенки» в исполнении участников танцевального коллектива «Эликсир молодости» для зрителей был всплеском эмоций.

Ведущая говорит о занятиях хоровых коллективов, где участники изучают приемы и техники в вокале, многие выделяются из хора в дуэты, трио, квартеты, становятся солистами. Участники ансамбля «Журавушка», в котором, в основном, занимаются люди, которым около или более 80 лет, много концертывали в этом году: в отделениях дневного пребывания Б.Руново (зав. отделением Л.М.Карякина), временного проживания пожилых людей и инвалидов на Пушкинской, в КДЦ «Родина»,

ДК Ленина, ЦДТ «Светлячок», окружных библиотеках, краеведческом музее, других учреждениях округа, они также стали лауреатами фестивалей пожилых исполнителей Подмосковья в Воскресенске, Серебряных Прудах, в окружных фестивалях «Молодежь душой» и «Споемте, друзья», приняли участие в концерте в «Серебряном бору» г.о.Ступино. Награждается руководитель вокальных коллективов «Журавушка», «Новые голоса» Марина Гвоздякова. В дуэте с Иваном Жагреновым Марина исполнила песню «Синий иней», подпевают все зрители. Вручаются награды руководителям танцевальных коллективов «Эликсир молодости» Суховеркову Ю.А. и «Танцевальные ритмы» Макаровскому А.А.

Студия «Волшебный клубок» - это подарок судьбы для людей, увлеченных рукоделием, руководит студией 30 лет Игнатенко Н.И., которая рассказывает о своих волшебницах, принимавших участие в 5-летнем проекте «Бабушкин сундук», готова выставить «Ниспадающая с женских плеч», «Я на кухне

королева!», «Узоры русских полотенец» и др. Нонна Ивановна - дважды лауреат Губернаторской премии «Наше Подмосковье». В этом году волшебницы трудились над вязанием теплых носков для наших воинов, принимающих участие в СВО. Как подарок для рукодельниц - на сцене «Вальс», исполняемый участниками «Танцевальных ритмов». Сменяет танцоров солистка ансамбля «Новые имена» Екатерина Курилина с песней «Кабы не было зимы».

Творческие волонтеры дарят свое творчество, проводят мастер-классы для желающих, и к ним относятся Килина Т.М. - преподаватель по компьютерной грамотности, для нее подарком звучит песня «По-над Доном», в исполнении казачьего военно-патриотического клуба «Ермак», который сменяют танцоры «Эликсир молодости» с танцем «Бабушки-заюшки». Завершил праздничный вечер песней о зиме Иван Жагренок. А затем было чаепитие, где делились своими впечатлениями о встрече.

В.Фадеева

